

لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۲۱۲ | ۱۶ اگست ۱۹۳۳ء | ۲۳ محرم ۱۳۵۲ھ | ۱۴ جون ۱۹۳۳ء | نمبر ۱۲۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا اسرار صاحب
۱۵ جون بوقت ۱۷ بجے صبح
کل دن بھر حضور کو ضعف کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت
خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

اخبر احمدیہ

۱۵ جون۔ حضرت مرزا بشیر احمدی
مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی
اطلاع منظر ہے کہ رات بڑی بے چینی میں
گوری اور خاندان پر بوجھ محسوس ہونا ہمارے پیش
پوری طرح کھل کر نہیں آتا۔

اجاب جماعت التزام سے دعائیں
جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت کو صحت
مدظلہ العالی کو اپنے فضل سے صحت کاملہ
و عاجلہ عطا فرمائے آمین
— ڈھاکہ ۱۵ جون۔ صاحبزادہ ایدہ طبیعت
صاحبہ سب کے متعلق اطلاع موصول ہوئی
ہے کہ آپ کو بڑے بڑے علاج ڈھاکہ سے
لاہور لایا جا رہا ہے۔ بیماری کی کیفیت تا
حال بے چینی ہی ہے۔ اجاب جماعت
آپ کی بحال و عاقل و عاقل بنانی کے لئے
توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اس زمانہ میں بڑی عبادت یہی ہے کہ عیسائیوں کے بالمقابل اسلام کا دفاع کیا جائے

چاہئے کہ جو کچھ علم اور واقفیت تمہیں حاصل ہے وہ اس راہ میں خرچ کرو

ایک مسلمان کے لئے ضروری ہے کہ اس زمانہ کے درمیان جو فتنہ اسلام پر پڑا ہوا ہے اس کے دور کرنے
میں کچھ حصہ لے۔ بڑی عبادت یہی ہے کہ اس فتنہ کے دور کرنے میں ہر ایک مسلمان کچھ نہ کچھ حصہ لے۔ اس وقت
جو بدیاں اور گستاخیاں پھیلی ہوئی ہیں، چاہئے کہ اپنی تقریر اور علم کے ذریعہ سے اور ہر ایک وقت کے ساتھ جو
اس کو دی گئی ہے مخلصانہ کوششوں کے ساتھ ان باتوں کو دنیا سے اٹھاوے۔ اگر اسی دنیا میں کسی کو آرام
اور لذت مل گئی تو کیا فائدہ۔ اگر دنیا میں بھی درجہ پایا تو کیا حاصل۔ عقیقی کا ثواب لو جس کی انتہا نہیں۔ ہر ایک
مسلمان کو خدا تعالیٰ کی توحید و تفرید کے لئے ایسا جوش ہونا چاہئے جیسا کہ خود اللہ کو اپنی توحید کا جوش ہے
غور کرو کہ دنیا میں اس طرح کا منظر کون کہاں ملے گا جیسا کہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ کوئی گند اور گالی اور دشنام
نہیں جو آپ کی طرف نہ پھینکی گئی ہو۔ کیا یہ وقت ہے کہ مسلمان خاموش ہو کر بیٹھ رہیں؟ اگر اس وقت کوئی شخص کھڑا
ہمیں ہوتا اور حق کی گواہی دیکر جھوٹے کے منہ کو بند نہیں کرتا اور جاؤ رکھتا ہے
کہ کافر لوگ بے حیائی سے ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم پر اہتمام لگاتے جائیں
اور لوگوں کو گمراہ کرتے جائیں تو یاد رکھیے کہ وہ بڑی باز پرس کے نیچے ہے چاہئے
کہ جو کچھ علم اور واقفیت تمہیں حاصل ہے وہ اس راہ میں خرچ کرو اور لوگوں
کو اس مصیبت سے بچاؤ۔ حدیث شریف سے ثابت ہے کہ اگر تم دجال
کو نہ مارو تب بھی تو مرنے والے۔ گناہ مشہور ہے۔ ہر کمالے راز والے۔
تیرھویں صدی سے یہ آفتیں شروع ہوئیں اور اب وقت قریب ہے کہ
اس کا خاتمہ ہو جائے۔ اس لئے ہر ایک مسلمان کا فرض ہے کہ جہاں تک ممکن
ہو سکے پوری کوشش کرے۔ نور اور روشنی لوگوں کو دکھائے۔

محترم پروفیسر ڈاکٹر عبد السلام صاحب کو دنیا کی نامور یونیورسٹیوں کی طرف سے

سائنسی موضوعات پر لیکچروں کی دعوت

امریکہ اور جاپان کی یونیورسٹیوں میں لیکچروں کا وسیع پروگرام

لنڈن — محترم پروفیسر ڈاکٹر عبد السلام صاحب صدر شعبہ ریاضی امپریل کالج آف سائنس
لنڈن یونیورسٹی کو دنیا بھر کی نامور یونیورسٹیوں کی طرف سے سائنسی موضوعات پر لیکچروں
کے ایک وسیع سلسلہ کے تعلق میں مدعو کیا گیا ہے۔ قبل ازیں بھی آپ دنیا کے مختلف ممالک میں
اہم سائنسی امور سے متعلق نہایت فاضلانہ
لیکچر دے کر دانشوران عالم سے تراجیح
مہل کر چکے ہیں۔

اس سلسلہ کے سلسلہ میں آپ کی پہلی
تقریر ۱۳ جون کو امریکہ کی یونیورسٹی
(باقی دیکھیں صفحہ ۲)

(بدلہ ۱۹ مارچ ۱۹۳۳ء)

روزنامہ افضل ربوہ

۳۰ رخصتہ ۱۶ جون ۱۹۶۳ء

کیا یسوع مسیح کی قربانی رائیگاں ہے؟

موجودہ عیسائیت کی بنیاد انسان کے پیدائشی گنہ پر رکھی گئی ہے۔ استدلال یہ کیا جاتا ہے کہ چونکہ آدم نے جین اور بی بی کی بیانی کے درخت کا پھل باوجود اللہ تعالیٰ کی طرف سے ممانعت کے کھا لیا تھا اس لئے اس نے گناہ کیا اور یہ گناہ اب تمام نسل آدم سے چھٹ گیا ہے اور یہ اب کسی طرح دوڑ نہیں ہو سکتا خواہ ان نکتہ ای متنازع کیرل نہ کرے اس کے دور کرنے کا طریق ایک ہی ہے اور وہ یہ ہے کہ وہ یسوع کے پر لیمان لائے کہ وہ تمام دنیا کا بچہ ہے اور وہ خدا تعالیٰ کا لکڑا بیٹا ہے۔

ذیل میں ہم پیدائشی رائیگاں کی سب سے پہلی کتاب سے وہ واقعہ نقل کرتے ہیں جس میں انسان کے پیدائشی گنہ کی ترمیم دینا بیان کیا ہے تاکہ معلوم ہو کہ بائبل نے جو واقعہ بیان کیا ہے یہ واقعی آدم کے گناہ پر مشتمل ہے؟ اور آیا یہ گناہ تمام نسل آدم کے ساتھ چھینٹنے کے لئے چھٹ گیا ہے اور اب نیرا شر تعالیٰ کے اگلے بیٹے کی قربانی کے دھل میں لکتا واقعہ جسد بل ہے۔

اور سب سے پہلے کل درستی جانوروں سے جن کو خداوند خدا نے بنایا تھا چلاک تھا اور اس نے عورت سے کہا کہ باقی آدمی خدا نے کہا ہے کہ باغ کے کسی درخت کا پھل تم نہ کھانا؛ عورت نے سنا پ سے کہا کہ باغ کے درختوں کا پھل تو ہم کھاتے ہیں پر جو درخت باغ کے بیچ میں ہے اس کے پھل کی بابت خدا نے کہا ہے کہ تم نہ کھانا اور نہ چھونا ورنہ مر جاؤ گے۔ تب سنا پ نے عورت سے کہا کہ تم ہرگز نہ مرؤ گے بلکہ خدا جانتا ہے کہ جس دن تم اسے کھاؤ گے تمہارا آئینہ کھلی جائیگی اور تم خدا کی مانند نیک و بد کے جاننے والے بن جاؤ گے۔ عورت نے جو دیکھا کہ وہ درخت کھانے بیٹھے اچھا اور آنکھوں کو خوشنما معلوم ہوتا ہے اور عقل بخشنے کے لئے خوب ہے تو اس کے پھل میں سے لیا اور کھایا اور اپنے شوہر کو بھی دیا اور اس نے کھا یا تہہ دونوں کی آنکھیں کھلی گئیں اور ان کو معلوم ہوا کہ وہ نیکے ہیں اور انہوں نے اجیر کے

پتوں کو سی کر اپنے لئے لٹکیاں بنائیں۔ اور انہوں نے خداوند خدا کی آواز جو ٹھنڈے وقت باغ میں پھرتا تھا سنا اور آدم اس کی بیوی نے آپ کو خداوند خدا کے حضور سے باغ کے درختوں میں چھپا یا۔ تب خداوند خدا نے آدم کو پکارا اور اس سے کہا کہ تو کہاں ہے؟ اس نے کہا میں نے باغ میں تیری آواز سنی اور اپنے آپ کو چھپا یا۔ اس نے کہا تجھے کس نے بنایا کہ تو ننگ ہے؟ کیا تو نے اس درخت کا پھل کھا یا جس کی بابت میں نے تجھ کو حکم دیا تھا کہ اسے نہ کھانا؟ آدم نے کہا کہ عورت کو تو نے میرے ساتھ کیا ہے اس نے مجھے اس درخت کا پھل دیا اور میں نے کھا یا تب خداوند خدا نے عورت سے کہا کہ تو نے یہ کیا کیا؟ عورت نے کہا کہ سانپ نے مجھ کو بہکایا تو میں نے کھا لیا اور خداوند خدا نے سانپ سے کہا اس لئے کہ تو نے یہ کیا تو سب چوپایوں اور درستی جانوروں میں سلوٹ ٹھہرا۔ تو اپنے پیٹ کے بل چلے گا اور اپنی عمر بھر خاک چاٹے گا۔ اور یہی تیرے اور عورت کے درمیان اور تیری نسل اور عورت کی نسل کے درمیان عداوت ڈالوں گا۔ وہ تیرے سر کو کچلے گا اور تو اس کی ایڑی پر کانٹے گا پھر اس نے عورت سے کہا کہ یہی تیرے در و عمل کو بہت بڑھاؤں گا تو درود کے ساتھ بچے جسے گی اور تیری رخصت اپنے شوہر کی طرف ہوگی اور وہ تجھ پر حکومت کرے گا اور آدم سے اسے کہا چونکہ تو نے اپنی بیوی کی بات مانی اور اس درخت کا پھل کھا یا جس کی بابت میں نے تجھ کو حکم دیا تھا کہ اسے نہ کھانا اس لئے زمین تیرے سر پہ لٹھنی ہوئی۔

مشقت کے ساتھ تو اپنی عمر بھر اس کی پیداوار کھائے گا اور وہ تیرے لئے کانٹے اور اونٹن کاٹے گا اور تو کھیت کی سبزی کھائے گا تو اپنے منہ کے پینے کی روٹی کھائے گا جب تک کہ زمین میں زہیر لوٹ نہ جائے۔ اس لئے کہ تو اس سے نکالا گیا ہے کیونکہ تو خاک ہے اور خاک میں پھر لوٹ جائے گا۔ زہیرائش باب ۱۲

کتاب پیدائشی کی ان آیات کو دیکھئے یہ موجودہ عیسائیت کی کھلی کھلی تردید کر رہی ہیں۔ اگر آرزو ہے تو فریما دوہ ہزار سال پہلے یسوع مسیح نے انسان کے پیدائشی گناہ کے لئے قربانی دی تھی سوال ہے کہ کیا اب جو اس پر ایمان لے آتا ہے وہ ان عواقب سے بری ہو جاتا ہے جو سنا پ نے عورت اور آدم کے تعلق میں اللہ تعالیٰ نے تجویز فرمائیں۔ اگر یسوع مسیح انسان کے پیدائشی گناہ کا کفارہ ہے تو کیا کوئی مسیحی یا درکی ایک باقی یہ درست ہے یا کہ نہیں۔ اور پیدائشی

کا نام پورا رکھا اس لئے کہ وہ سب دنوں کی ماں ہے اور خداوند خدا نے آدم اور اس کی بیوی کے واسطے چمڑے کے کورے بنا کر ان کو پہنائے۔

(پیدائشی باب ۱۲)

سیدنا عزرا علیہ السلام نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے آدم کو روئے قرآن کریم اپنی "تفسیر" میں سورہ طہ کی تفسیر کرتے ہوئے واضح فرمایا ہے کہ آدم سے جو فروگزاشت فرمزد ہوئی تھی وہ محض ایک اجنبی غلطی تھی چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

"اس آیت میں لفظ خجلہ لغتاً عذرا کے الفاظ بناتے ہیں کہ آدم سے مرد ایک اجنبی غلطی ہوئی تھی جس میں اس کے عزم اور ارادہ کو کوئی دخل نہیں تھا۔ چنانچہ قرآن کریم نے سورہ اذہم میں بتایا ہے کہ جب شیطان اعلان کا جیہ پین کر آدم کے پاس گیا تو قاسد ہمانی لکھا لمن الذم صیغین (اعراف ۱۶) وہ آدم اور اس کے سوا فقیروں کے ساتھ قبیل کھا کھا کہ میں تو آپ کو لڑکا بائرا خیر خواہ ہوں گا یا ظاہری مخالفت کو چھوڑ کر وہ منافق نہ رہے میں آدم کی بھرتی کے ساتھ شام ہو گیا اور اسے اپنے افعال کا الہیہ تمہیں کھا کھا کر یقین دلا جا جب کہ سورہ منافقوں میں اللہ تعالیٰ نے منافقوں کا یہی طریق بتایا ہے کہ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آتے اور تمہیں کھا کھا کہتے کہ آپ اللہ کے رسول ہیں خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ درخت تو ہے کہ تو اللہ کا رسول ہے مگر خدا تعالیٰ اس بات پر بھی گواہ ہے کہ یہ منافق اپنی تمہوں میں بالکل جھوٹے ہیں۔ اس لئے ان منافقوں سے ہمیشہ بچتے رہو۔ یہی طریق زمانہ آدم کے منافقین کے سردار نے اختیار کیا۔ اور آدم کو اپنے افعال اور فدائیت کا یقین دلایا اس پر آدم نے یہ اجنبی دیکھا کہ گو یہ شخص اپنے اطمینان روح اپنے اندر رکھتا تھا۔ مگر اب تو یہ مخالفت کاراستہ ترک کرچکا ہے۔ اس لئے اب اس سے تعلق رکھنے میں کوئی ہرج نہیں۔ چنانچہ اس اجنبی غلطی کا نتیجہ یہ ہوا کہ مس حالت میں وہ رہتے تھے اس سے انہیں نکلنا پڑا۔ لہذا خجلہ لغتاً عذرا میں ان کی اجنبی غلطی کی طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ شیطان نے آدم کو لٹیڑا اس کے کہ اس کا اپنا ارادہ ہوتا پھلا دیا۔"

تفسیر سید جہد جہاد (۱۱)

دم کی فروگزاشت کے متعلق یہ تو رسولی نظر ہے۔ اب ہم دیکھتے ہیں کہ لڑکے بائیں کی یہ درست ہے یا کہ نہیں۔ اور پیدائشی

کا جو الہ درج کی گیا ہے اس سے بھی اجنبی غلطی کا یہی نظریہ قائم ہوتا ہے تاہم ہم اس واقعہ کا ایک اور نقطہ نظر سے مطالعہ کرتے ہیں اور دیکھتے ہیں کہ عیسائیت نے جس واقعہ پر پیدائشی گناہ کا تصور قائم کیا ہے جو انسان سے نسا بجرسل چھٹ گیا ہے اور جو پیدائشی غلطی کے بیٹے کی قربانی کے ذریعہ نہیں ہو سکتا یہ کہاں تک درست ہے۔

بائبل میں جس طرح یہ واقعہ بیان کیا گیا ہے اس میں ساتھ ہی اس گناہ کی ترمیم اور اللہ تعالیٰ نے تجویز کر دی ہے جو اس ڈراما کے تینوں ارکان کو ملتی ہے جنہوں نے اس میں حصہ لیا ہے۔ اول صائب ہے جس کے تعلق کہا گیا ہے کہ وہ جانوروں میں چلاک تھا اسکو اللہ تعالیٰ نے یہ مزاد دی ہے کہ

"تو سب چوپایوں اور درستی جانوروں سے سلوٹ ٹھہرا تو اپنے پیٹ کے بل چلے گا اور اپنی عمر بھر خاک چاٹے گا اور یہی تیرے اور عورت کے درمیان عداوت ڈالوں گا۔ وہ تیرے سر کو کچلے گا اور تو اس کی ایڑی پر کانٹے گا۔ زہیرائش باب ۱۲

عورت کو یہ مزاد دی کہ

"تو درود کے ساتھ چلے جسے گی اور تیری رخصت اپنے شوہر کی طرف ہوگی اور وہ تجھ پر حکومت کرے گا۔ زہیرائش باب ۱۲

آدم کو یہ مزاد دی کہ

"جو تک تو نے اپنی بیوی کی بات مانی اور اس درخت کا پھل کھا یا جس کی بابت میں نے تجھ کو حکم دیا تھا کہ اسے نہ کھانا اس لئے زمین تیرے سر پہ لٹھنی ہوئی۔ مشقت کے ساتھ تو اپنی عمر بھر اس کی پیداوار کھائے گا اور وہ تیرے لئے کانٹے اور اونٹن کاٹے گا اور تو کھیت کی سبزی کھائے گا تو اپنے منہ کے پینے کی روٹی کھائے گا جب تک کہ زمین میں زہیر لوٹ نہ جائے۔ اس لئے کہ تو اس سے نکالا گیا ہے کیونکہ تو خاک ہے اور خاک میں پھر لوٹ جائے گا۔ زہیرائش باب ۱۲

کتاب پیدائشی کی ان آیات کو دیکھئے یہ موجودہ عیسائیت کی کھلی کھلی تردید کر رہی ہیں۔ اگر آرزو ہے تو فریما دوہ ہزار سال پہلے یسوع مسیح نے انسان کے پیدائشی گناہ کے لئے قربانی دی تھی سوال ہے کہ کیا اب جو اس پر ایمان لے آتا ہے وہ ان عواقب سے بری ہو جاتا ہے جو سنا پ نے عورت اور آدم کے تعلق میں اللہ تعالیٰ نے تجویز فرمائیں۔ اگر یسوع مسیح انسان کے پیدائشی گناہ کا کفارہ ہے تو کیا کوئی مسیحی یا درکی ایک باقی یہ درست ہے یا کہ نہیں۔ اور پیدائشی

منفعت الہی کی کیفیت اور نظار

حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ عنہما

(۲)

(۱۱)

ہاں سے چلتے جتے ہم ایک ایسی جگہ پہنچے جہاں ایک قابل نظر تھا۔ اس کی بات یہ سنا کہ اس شخص نے تناؤ سے خون لٹے تھے۔ اس کے بعد اس کے دل میں تو یہ کہ خواہش پیدا ہوئی اور وہ ایک راہب کے پاس گیا اور کہا۔

میری تو یہ قبول ہو سکتی ہے یا نہیں؟ راہب نے جواب دیا ہرگز نہیں؟ اور اس نے غصہ میں آکر راہب کو بھی مار ڈالا۔ پھر وہ آگے چلا لوگوں نے اسے ایک بڑوگ کا پتہ دیا کہ شاہ بہاؤ دہل تیری تو یہ کی کوئی عورت نکالے۔ یہ قابل اس گاؤں کی طرہ ندا نہ ہوا۔ راستے میں ایک جگہ وہ تھا کہ الہی سے مر گیا۔ اس پر رحمت کے فرشتوں اور عذاب کے فرشتوں میں جھگڑا ہوا عذاب کے فرشتے کہتے تھے کہ یہ ایک ظلم ڈاکو اور قاتل ہے اور وہ سر کہتے تھے کہ ہاں یہ ٹھیک ہے۔ مگر یہ تو یہ کرنے چلا تھا۔ غرض ایک جگہ وہ اس امر پر پناہ پھا۔

میں نے سنا کہ بارگاہ الہیہ سے خزانہ صادر ہوا کہ بتاؤ الہی نش میں اور اس کے وطن میں کتنے فاضل تھے۔ اسی طرح اس کے سر نے کی جگہ ہوا اس کے بڑے شہر میں کتنا فاضل تھا؟ حضرت میکیل کے حکم سے روٹ ہوئی کہ اس کی نش اس بڑے کی بجی تھے بقدر ایک بالشت کے زیادہ زیادہ تھی اور ایشاد ہوا

ہم نے اس کی تو یہ قبول فرمائی اور اسے بخش دیا۔ اس پر ہماری مشغرت کی چادر نکالی۔ دو۔

(۱۲)

پھر اور آگے چلے ایک جگہ ایک بہت بڑے بڑے گاؤں کا مقدمہ پیش ہوا تھا کہ ان کا زمین نے عرض کی یا اللہ العالمین: یہ شخص دن کو تو گناہ کرتا تھا اور رات کو روتا تھا کہ اسے میرے رب! میں نے تم کو کیسے مجھے

صاف فرما۔

اس پر حضور کے ہاں سے اس کا تھوڑا معاف فرمایا جاتا اور ارشاد ہوتا: میرا یہ بندہ جانتا ہے کہ اس کا ایک رب ہے۔ جو گنہوں کو معاف کر سکتا ہے۔ اور ان کے سزا دینے پر بھی قادر ہے۔ سو اسے فرشتہ گواہ رہو میں نے اسے بخش دیا۔

اس کے کچھ دن بعد پھر گناہ کرتا تھا اور رات کو پھر اسی طرح دعا کرتا تھا کہ "خدا یا میرا گناہ بخش دے" اس وقت پھر بارگاہ احدیت سے حکم صادر ہوتا تھا کہ

"میرا بندہ یقین رکھتا ہے کہ میں اس کے گنہ پر گرفت بھی کر سکتا ہوں۔ اور اسے معاف کرنے کی قدرت بھی رکھتا ہوں سو تم ڈاؤں ہو کہ میں نے پھر اسے بخش دیا" کچھ عرصہ گزرنے کے بعد وہ پھر گناہ کرتا تھا اور بعد میں اسی طرح پھر تو یہ استغفار کرتا تھا اور حضور ہی ارشاد فرماتے تھے کہ "میرا یہ بندہ یقین رکھتا ہے کہ میں اس کے گنہ پر گرفت بھی کر سکتا ہوں اور اسے معاف بھی کر سکتا ہوں"

پس اسی طرح یہ شخص پھر گناہ کرتا رہا اور اس کا اعمال، مہربانہ ہوا ہے۔ اب جو کچھ ارشاد ہوئے جانے

فرمایا کہ میں نے تو تین دفعہ کے بعد ہی کہا دیا تھا۔

غصرت لحدی

فلیفعل ما شاء

"میں نے اپنے بندہ کو بخش دیا۔ اب جو سچی چاہے کرے۔ کیا یہ حکم ریکارڈ میں نہیں آیا؟" آخر خود نے سے اس خزانہ کی نقل بخاری اور مسلم میں مل گئی اور اس اثر میں کہ خرابی ہوئی۔

(۱۳)

اور آگے بڑھے تو دیکھا کہ ایک شخص کا مقدمہ پیش ہے اور علامہ اور قسم کے گنہوں کے اس پر ایک الزام یہ بھی ہے کہ اس نے بیٹوں کو وصیت کیا کہ

جب میں ہر جاؤں تو میری نش کو جلا کر آدھی لاکھ ہوا میں ارشاد ہوا اور آدھی ستر ہزار ڈال دیتا۔ کیونکہ خدا کی قسم اگر اللہ قائل نے مجھے گنت کی تو مجھے ایسا عذاب ملے گا کہ مجھ سے پہلے کسی کو عذاب نہیں ملا ہوگا۔ خیر اس کے کچھ مدت بعد وہ شخص مر گیا اور لاکھوں نے بھی اس کی وصیت پر عمل کر دیا۔ اب اس جزا کے دن حضور تبارک و تعالیٰ کے محکم سے یہ پھر زندہ کیا گیا ہے اس کی بابت خزانہ حال کی ہے

ارشاد ہوا: اس سے پوچھو تو نے ایسا کام کیوں کیا وہ شخص کہنے لگا: میرے خداوند نے کہا تھا کہ کوئی نیک عمل نہیں کیا اور عیشہ علیہ السلام میں اس سزا دہا۔ اس لئے اسے رب میں نے یہ بات تیرے ڈر کے بارے کی اور خود رب حقیقت جانتا ہے۔ حضور باری نے سزا فرمایا۔

یہ سچ کہتا ہے اسے چھوڑ دو۔ اس کے دل میں ضرور میرا حقیقی لفظوں اور خوف موجود تھا۔

(۱۴)

ایک طرہ لکھی کہ جوئی بخت کی سزا کہ بجا رہے تھے۔ میں نے ان سے پوچھا کہ تم باری نجات ہو گئی؟

کہنے لگا ہاں؟ پوچھا کہ کیونکر؟

کہنے لگے کہ جب ہم کو ذات باری نے مصیبت میں مبتلا دیکھا تو فرمایا۔

"میرا تو ان لوگوں سے وعدہ ہے کہ ان کو جنت میں داخل کروں گا۔ میں نے کہا: وہ وعدہ کیا تھا۔

کہنے لگے کہ حضور احدیت نے اپنے رسول کی معرفت سے ہم سے یہ وعدہ فرمایا تھا کہ

من کانت لہ انتی فلو یؤدھا ولو یعضھا ولو یوتر وولدہ لیسھا

یعنی الذکور اور انا للہ الجنة

جس شخص کی ایک بیٹی ہو۔ پھر تیرے اسے زندہ گاڑ دے۔ اور یہ ذلیل رکھے۔ اور نہ ترجیح دے۔ اس پر اپنے بیٹوں کو تو اللہ سے جنت میں داخل کرے گا۔

پس اس بات پر عمل کی وجہ سے ہم پر خدا کا فضل ہو گیا ہے۔

(۱۶)

اسی طرح ایک عورت کو دیکھا کہ باوجود اس کے کہ اس کی عبادت یعنی روزے نمازیں اور صدقے بہت ہی کم تھے تاہم اس لئے حلی ہو گئی۔ کہ وہ اپنے عیال کو اپنی زبان سے بھی کوئی تکلیف نہ دیتی تھی اور سب اس سے خوش تھے۔

(۱۷)

غرض ہم اسی طرح چلتے رہے یہاں تک کہ ایک عظیم الشان گروہ شہداء کا دیکھا جن کی گفتگو اور حدیث خیال و دہم سے باہر تھی۔

غضبان نے بتایا کہ ان میں تمہارے خدا کی راہ میں شہید ہونے والے بہت کم ہیں۔ مگر خدا قائل نے ان مشغرت اور ہم نے شہید بنانے کے لئے اور امت سے سان تھن اپنے فضل سے پیدا کر دیے ہیں۔ مثلاً جو شخص خدا کے دین کی خدمت کے کسی کام میں بغیر تلوار کے بھی اپنی موت مر جائے وہ بھی شہید ہے اور جو اپنے مال کی حفاظت کرنا ہرانا جاتا ہے وہ بھی شہید ہے اور جو زمین ملان طاعون سے مر جائے وہ بھی شہید ہے۔

جو عورت بیچ جن کرے وہ بھی شہید ہے جو ذات الخب سے مرے وہ بھی شہید ہے جو دستار کی باری سے مرے وہ بھی شہید ہے جو دہم سے مرے وہ بھی شہید ہے۔ وغیرہ وغیرہ

اکاؤنٹ کی توری ضرور

جامعہ احمدیہ میں ایک کو الیغاشا اور توجہ کار اکاؤنٹ کی توری ضرورت ہے جن ماہ کے لئے عارضی جگہ ہے خواہ شہد اجاب ایسی درخواستیں مہ تصدیق امیر یا پریذیڈنٹ پریس جامعہ احمدیہ کے نام ارسال کردیں یا دفتر جامعہ میں آکر دے جائیں۔ نتوان ہر اور دیگر تفصیلات زبانی طے ہوگی اور تمام حالت میں یہ پڑھنا ضروری ہے۔

تعلیم الاسلام کا لہجہ میں داخلہ جاری ہے۔ پرنسپل تعلیم الاسلام کا لہجہ

عزیز شہادت حضرت اور ملنے کی دعوات کے ایسے بہت سے راستے کھول دئے ہیں کہ اگر مومن خدا کا شکر کرتے کرتے سر بھی جائیں تو بھی اپنے مالک کا حق ادا نہیں کر سکتے۔ یہاں تک کہ جو شخص شہادت کے لئے دعا مانگتا ہے پھر خواہ اپنے بستر پر ہی اس کی جان نکلے وہ بھی یہاں تہیہ ہی محسوس ہوتا ہے۔

(۱۸)

عزیزوں کے لئے تو وہاں بہت ہی نرمی تھی اور عام حکم یہ تھا کہ جو عورت نماز پڑھے۔ روزہ رکھے۔ اپنی عفت کی حفاظت کرے اور قانون کی نافرمان نہ ہو وہ بہت کے جس روز از سے چاہے داخل ہو جائے۔

(۱۹)

پھر ہم اور آگے چلے۔ وہاں ایٹھنٹھ کا مندر تھیں تھا جو آنحضرت سے اشرف علیہ وسلم کے زمانے میں فتن ہوا تھا۔ جب اسے وفات پائی تو آنحضرت سے اشرف علیہ وسلم بھی اس کے جنازہ کے لئے نکلے۔

حضرت عمرؓ نے عرض کیا: "حضرت ایک فاجر فاسق شخص تھا اس کے جنازہ کی نماز نہ پڑھے" آنحضرت سے اشرف علیہ وسلم حاضرین جنازہ کا طرف متوجہ ہوئے اور پوچھا "کیا کسی نے اسے اسلام کی کسی بات پر عمل کرتے دیکھا ہے؟"

لوگوں نے عرض کیا: "ہاں! یا رسول اللہ! اسے خدا کی راہ میں ایک رات ہیہ رہا تھا۔" یہ سن کر حضرت نے اس پر نماز پڑھی اور کہا "تیر پر مٹی ڈالی اور اس کی نعش کی طرف مخاطب ہو کر فرمایا: "اے مرے طے تیرے دوستوں کا خیال ہے کہ تو بھی ہے اور میں گواہی دیتا ہوں کہ تو یقیناً جنتی ہے۔ اور لے عربین خطاب آؤ لوگوں کے تفصیلی اعمال نہ کر لیا۔ بلکہ صرف یہ دیکھ لیا کہ آیا وہ اسلام کا عملاً متبع ہے یا نہیں" بس یہی امر آنحضرت میں بھی اس شخص کی نجات کا باعث بن گیا۔

(۲۰)

اسی طرح ایک مومن مجاہد مس کے اعمال کم تھے۔ اس کے نیکی کے پلڑے ہیں۔ اس کا گھوڑا گھوڑے کا چاچارہ اور اس کے گھوڑے کی لید اور پیشاب وغیرہ تک ڈلے گئے۔ یہاں تک کہ وہ پٹا ان کی شفتوں اور گنہوں کے پلڑے سے بھاری ہو گیا اور وہ اپنے اسی گھوڑے پر سوار ہو کر جنت کی طرف سر ریٹ روانہ ہو گیا۔ اسی طرح انھیں رانہ انوں کا حضرت اس طرح پر ہوتی کہ ان کو ابھی ہاں لیا اور نیکی اور اہل اللہ سے صرف دوستی اور محبت تھی اور

المروم ص ۱۰۳

کے وعدہ کے مطابق وہ مباح و حرامی اعمال کے ان بزرگوں کے ہمسائے قرار پائے۔

(۲۱)

ایک جگہ دیکھا کہ خدا کا ذکر و تسبیح کرنے والوں کی ایک جماعت فرشتوں کے بیروں کے سایہ میں جنت کی طرف جا رہی تھی ان کے پیچھے پیچھے ایک آدمی تھا جس کی طرف فرشتوں کے اشارہ کے کہ کہا کہ اس کا قصہ بھی عجیب ہے۔

ایک دفعہ باری تعالیٰ نے اسے فرشتوں سے پوچھا کہ آج تم نے دنیا میں کیا دیکھا؟ انہوں نے عرض کیا: "ابھی تیرے کچھ بندے ایک مسجد میں تیرا ذکر کھڑے ہوئے و شوق کر رہے تھے۔"

فرمایا: "گواہ رہو۔ کہ میں نے ان کو بخش دیا۔" فرشتوں نے عرض کیا کہ: "الہی! اسی مجلس میں ایک شخص اور بھی موجود تھا۔ مگر وہ ذکر الہی کے لئے نہیں آیا تھا بلکہ اپنے بیٹے کے کسی کام کو آیا تھا۔" ارشاد ہوا کہ گواہ رہو۔ میں نے اسے بھی بخش دیا۔ ہم الذین لایستحقون جلیسہم را ایسے لوگوں کے پاس بیٹھے دلا بھی نامراد نہیں ہوا کرتا۔ اور یہ وہ شخص ہے جس کی طرف میں نے ابھی اشارہ کیا تھا۔

(۲۲)

پھر ہم اور آگے بڑھے تو غوفان نے ایک شخص کی طرف اشارہ کیا جو محقرت کی چادر اوڑھے چلا جاتا تھا۔ کہنے لگا کہ اس شخص کا قصہ بھی دلچسپی سے خالی نہیں۔

اس شخص نے ایک بزرگ صحابی کی محبت میں اپنا وطن چھوڑ کر مدینہ کی طرف اس وقت ہجرت کی جب حضور نے ہجرت فرمائی تھی۔ مدینہ جا کر یہ شخص بیمار ہو گیا۔ اور اپنے صبر ہوا کہ تیر کے پیمان سے اپنے ہاتھ کی رگیں خود کاٹ ڈالیں جن سے اتنا خون جاری ہوا کہ پھر گیا۔ اس کے دوست صحابی نے اسے خواب میں دیکھا کہ اس کی حالت بہت اچھی ہے مگر اپنے دونوں ہاتھ ڈھانکے پھر رہا ہے۔

پوچھا: "تیرے ساتھ کیا معاملہ ہوا؟" کہنے لگا کہ: "تیرے اپنے مجھے بخش دیا اس لئے کہ میں نے اس کے نبی کی طرف بہت کی تھی۔ مگر یہ بھی فرمایا کہ تم تیرے ہاتھوں کو درست نہ کر لو گے۔ جن کو تو نے خواب کیا ہے!" یہ واقعہ سن کر آنحضرت سے اشرف علیہ وسلم نے فرمایا: "اللہم ولدیدہ فاغفر لہ! اللہ اس کے ہاتھوں کی بھی مغفرت فرما۔" سو یہ شخص آج تک اسی حالت میں رہا۔ اس دعا کی وجہ سے اس کے ہاتھوں کی نصیبت دو ہو گئی۔ اور یہ جنت کو جا رہا ہے۔

(۲۳)

پھر اور آگے بڑھے تو معلوم ہوا کہ ایک شخص کی بابت حکم ہوا ہے کہ اس کا حساب کتاب ہم خود ذاتی طور پر لیں گے۔ چنانچہ وہ

شخص عرش کے سامنے حضور ہی میں پیش کیا گیا۔ ارشاد ہوا: "تھے معلوم ہے کہ تو نے ایسے ایسے بھاری گناہ دنیا میں کر رکھے تھے۔ اسے عرض کیا: "ہاں لے میرے رب کے تھے۔" اور اس کی لڑائی لڑائی خوف کے ساتھ پھر کتاب دی تھی کہ اس اب جہنم کے سوا جگہ لئے کوئی جگہ نہیں کہ لے میں ارشاد ہوا۔

دیکھ میں نے تیرے ان سب گناہوں کی دنیا میں پردہ پوشی کی تھی۔ اب اس طرف میں یہاں بھی ان کی پردہ پوشی کروں گا۔ چنانچہ نیکیوں کا اعمال نامہ لے جا اور حساب کتاب والوں میں شامل ہو جا جو مانگنے لگے ہوں گا رجسٹر نہیں ہما دے پاس چھوڑ جا۔ آگے ہم جائیں ہمارا کام۔

(۲۴)

اس کے بعد ایک اور مغفومہ غلامان عالمیہ میں پیش ہوا۔ ایک مجرم لایا گیا اور اس کے ساتھ ننانوے بڑے بڑے طوعا رجسٹروں اور اعمال ناموں کے تھے ارشاد ہوا: "دیکھ یہ تیرے اعمال نامے ہیں۔ اگر تجھے ان سے انکار ہے تو کہہ۔"

اس نے عرض کیا: "میرے مولا! جو کچھ ان میں لکھا ہے وہ سب سچ ہے۔" ارشاد ہوا: "کوئی غدر ہے؟" کہنے لگا: "کوئی نہیں۔"

حکم ہوا کہ معاملہ ہاں تو تیرا ایک غدر اور ایک بڑی نیکی موجود ہے اور پھر کوئی ظلم نہیں ہو گا۔ اس کے بعد ایک چھٹی پیش کی گئی جس پر لکھا تھا: "اشھد ان لا الہ الا اللہ و اشھد ان محمدآ عبیدہ و رسولہ حکم ہوا کہ اس چھٹی کو اس کی نیکیوں کے پلڑے میں رکھو۔

رکھتے ہی وہ پلڑا اتنا جھک گیا کہ وہ سب طرار گناہوں کے اس کے مقابلہ میں لگا بلکے ہو گئے۔ اور شخص الحمد للہ الحمد للہ کہتے ہوئے بہت بریں کی طرف بھاگتا چلا گیا۔

(۲۵)

اس کے بعد ہم ایک اور طرف متوجہ ہوئے تو دیکھا کہ خداوند عالم رب العالمین کی طرف سے ایک منادی کندہ یہ اعلان کر رہا تھا کہ: "این الذی کانت تیجانی جندہم عن المضاجع رجبی ہاں ہیں وہ لوگ جن کے پہلو تیری خاطر رات کے وقت بستروں سے الگ رہتے تھے، پرستے ہی ایسے سب لوگ کھڑے ہو کر ایک جگہ جمع ہو گئے اور ان کو حکم ہوا کہ جاؤ تمہیں بجزاب بخش دیا۔"

(۲۶)

اس کے بعد ایک تیسرا مقدمہ عدالت خاص

میں پیش ہوا۔ ایک شخص کو آگے لایا گیا اور حکم ہوا کہ اس کے صیغہ گناہ اور پھر پھر خطا میں اسے بڑھ کر سناؤ۔ پھر پھر کو تو نے یہ گناہ کئے تھے۔ مگر کہا کہ اس کے سامنے نہ پیش کرنا۔

صغیر کو اس کو وہ شخص کہنے لگا کہ مولا! یہ سب غلطیاں مجھ سے ہی سرزد ہوئی ہیں۔ میں کوئی نیکو سچی باتوں کا انکار کر سکتا ہوں اور اسے ہی وہ شخص دل میں ڈرا تھا کہ اب اس کے بعد میرے کہاں بھی ظاہر کئے جائیں گے کہ اتنے میں حکم ہوا: "جا! ہم نے تجھے بخشا اور تیرے ہر گناہ کے بدلے ایک نیکی تھی ہے۔" بد دیکھ کر وہ بے جا خوشی کے مارے ہلکے و پھلکے کی طرح ہر گناہ اور کئے لگا: "یا اللہ! یہ تو میرے چھوٹے چھوٹے گناہ تھے ابھی بڑے بڑے گناہوں اور کب کو توڑا تھا اسی نہیں کیا۔ ان کو بھی بخش گیا جاوے۔" یہ سننا تھا کہ حاضرین نے اختیاری ہنس پڑے اور وہ شخص بھی متزعمندہ سا ہو کر جنت کی طرف روانہ ہوا اور پیچھے سے ایک فرشتہ نے حضرت کی چادر اٹے اور ڈھا دی۔ (باقی)

لیڈر (تقریب)

ہی عورت اور ایک ہی مرد کی کوئی ایسا مثال پیش کر سکتا ہے جو وہ ایسے سچ پر ایمان لے آئے تو عورت نے بچہ جتنے ہوتے روز روز نہ سہا اور مرد نے بیعت و مشقت کے روٹی کھا ہی ہو۔ ظاہر ہے کہ کوئی پادر کا ایک بھی ایسی مثال نہیں پیش کر سکتا کہ ایک شخص کسی عورت نے بچہ جتنے ہوتے روز نہ اٹھا یا ہو اور کسی شخص تری ایمانداری کسی مرد نے بیعت و مشقت کے روٹی کھا ہی ہو۔ اگر یہ درست ہے تو پھر یسوع مسیح کی قربانی کا کیا فائدہ ہوا؟ کیا اس کی قربانی سر اسرار ضائع نہیں جا دی۔ کیا یہ اللہ تعالیٰ کی (تو وہ باخدا) پرلے درجہ کی بے انصافی نہیں ہے کہ اسے اپنے بیٹے یسوع مسیح کو صلیب پر بھی چڑھا دیا اور تین دن دوزخ میں بھی رکھا مگر پھر بھی اس نے شخص تری ایمان لانے والوں کی مزا جاری رکھی جو قیامت تک جاری رہے گی۔

حضرت استطا احمد کی کفرض ہے کہ ولا اخبارنا الفضل" خود خبر لیا کہ پڑھے اور فریاد لائے زیادہ غیر از جہا احبا کو پڑھنے کیلئے

معاہرین سے

افسونک اور شرمناک مولانا مفتی محمد شفیع صاحب کا مکتوب غلات کعبہ کی زیارت اور عورتوں کی بے حرمتی۔

ایک طرف مط لیس

افسونک اور شرمناک

لاہور۔ جنرل اور مغربی پاکستان کے بعض دوسرے شہریں یا قصبوں میں شیعہ کشتی عذراں کے تحت جو تصادم ہوا وہ ہم سب کے لئے اجتماع شرمناک ہے۔ مہینہ بھر ہونا ہے لیکن ہم ابھی تک اپنے دفاعی صدمہ پر قابو نہیں پا سکے ہیں۔ کیا اس سانحہ دگرذاتی پر کوئی سستی بھرا رکھنا ہے۔ کوئی شیعہ نادر کھانا ہے ہم ایک لحظہ کے لئے بھی تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں کہ جو لوگ ابھی خوابی کے ذمہ دار ہیں یا جن عناصر نے اس فتنہ کو بادی ہے وہ سب کے سب ایک لحظہ کے لئے سوچیں تو کوئی عیب بات بھی ان کے حق میں جاتی ہو۔ بدعادتوں سے قطع نظر، تفرقہ محسوس کرتے ہوں گے۔ کہ جو کچھ ہوا وہ ملک و ملت کے لئے مفید نہ تھا۔ اس واقعہ دگرذاتی سے انصاف سے پاکستان کی نیک نامی پر اچھے آئی ہے بلکہ خود مسلمان کا عالم اسلام کے سامنے منہ کالا ہوا ہے۔ ہم پہنچنے کے لئے جا رہے ہیں کسی اسلام کو دو سے ایسا کیا گیا اہلیت کے نام کو لیا یہ منہ کے کھنجر میں جاسی گئے اور محض عربی کی رحمت اللعالمین کے حلقہ جو کش اس طرز عمل پر فخر محسوس کریں گے؟

جب تک وجہ اسباب کا جائزہ نہ ہو اور اس کی موثر تجویزیں سامنے نہ آئیں توئی سا عارفی علاج صحیح نہیں ہو سکتا اور نہ سکون کو امن کہا جاسکتا ہے۔

پرمیں اور وقت سے صرف سکون پیدا ہوتا ہے۔ امن پیدا کرنے کے لئے دونوں کی بندی چاہیے اور دونوں کی بندی کوئی سے نہیں ہوتی بلکہ اس کے محرکات بالکل دوسرے ہوتے ہیں۔ لہذا حکومت بھی اس سے بے خبر نہیں ہے۔

(پیشوا رحمان سائیں)

مولانا مفتی محمد شفیع صاحب کا مکتوب

کعبہ شریف کی طرف منسوب ہونے والے

غلات کعبہ کی جس طرح فاش اور اس پر منہ کاہم آدنی ملک میں کی گئی ہے۔ اگر اس کے ساتھ طواف و سجدہ اور نذرانے پڑھانے وغیرہ کے دوسرے منکرات ہوتے ہیں جب بھی اس کو شہر شہر لگی گئی ہے پھر تا وہ وہ بھی دو مختلف پارٹیوں کے زیر انتظام اس طرح کہ ایک پارٹی ایک جگہ اس فاش سے فارغ ہو کر رخصت ہوتی تو دوسری پارٹی دوسرا ٹکڑا لئے ہوئے پہنچ گئی۔ یہ نہ غلات کعبہ کی کوئی تعظیم و تزیین تھی نہ وہ کوئی دین اسلام کی خدمت تھی نہ سلف صالحین کے عمل میں اس کا کہیں جواز ملتا ہے۔ ابھی ہنگام آدنی اور فاش تو اس حقیقی غلات کے لئے بھی درست نہ تھی جو کعبہ شریف کے اوپر سے اتار کر لایا جاتا ہے۔

یہ درست ہے کہ جو کبیرا غلات کعبہ بنانے کی نیت سے بنا گیا اور اس پر اللہ تعالیٰ کا نام جانا لکھا گیا۔ وہ بھی اچھی جگہ قابل تعظیم ہے مگر اسلام میں ہر جگہ تعظیم کے کچھ حدود ہیں۔ ان حدود سے تجاوز کیا گیا نام بدعت ہے۔ بندہ محمد شفیع عفا اللہ عنہ

مفتی روزہ المیزان لاہور
یکم جون ۱۹۶۷ء

غلات کعبہ کی زیارت اور عورتوں کی بے حرمتی

یہاں بھی غلات کعبہ کی فاش ہوئی تھی لیکن بھائی جان کوئی انتظام نہیں تھا۔ عورتوں کے لئے جو وقت مقرر کیا گیا تھا۔ سچ لکھتی ہوئی عورتوں سے زیادہ مرد تھے اور مرد بھی وہ غیرت مند جو شہرہ غلات سے زیادہ عورتوں کو زیارت کرنے آئے تھے۔ ہم لوگوں کو کالج کی طرف سے دکھانے کا انتظام تھا مگر فاضل اس دن جا کر چھینا نا پڑا۔ واقعی شریف لڑکیوں کا اتنے مردوں میں جانا انتہائی بڑا تھا۔ وہ دھم پیل ہوئی کہ خدا کی پناہ اور ہم بھائی کے کہ زیارت غلات کعبہ کرنے والیوں کو لٹائے بھائی جان اس قدر کبیرہ تھے کہ ان غلات کو دیکھنے کے لئے نقاب تک نہ لٹائے تیار

اپنے مسلمان بھائیوں کی یہ حالت زار دیکھ کر اس قدر شرم آئی کہ کہ نہیں سکتا اور ہم پر کچھ پر جھوم کر گئے کہ اگر غلات کی فاش نہیں ہوتی تو اچھا تھا۔

(عاشقہ بشری از منٹگری منتقل البجاعت کراچی
۱۵ اپریل ۱۹۶۷ء)

ایک طرف مطالبہ

حضرت مولانا عبدالغفار دہلوی پوری کی وفات کے ۱۰ ماہ بعد ان کے مکتوبین کے ایک گروہ نے یہ مطالبہ شروع کر دیا ہے کہ جو لوگ حضرت مرحوم کی خواہش تھی کہ ان کی قبر ان کے ہمشیر کے جوار میں ہو۔ اس لئے اب حضرت کی نعش کو ہندوستان منتقل کر دیا جائے۔ پتا نچے بعض شخصین نے منسوب الخیرات ہو کر ایسی ایک درخواست ہندوستانی حکومت کے سامنے پیش بھی کر دی اور امرار کیا کہ حضرت مرحوم جو کبیرا ہندوستانی باشندے تھے۔ اور آپ کی وصیت بھی یہی تھی کہ آپ کو راتے پورے میں دفن کیا جائے اس لئے آپ کی نعش کا ہندو

حکومت ہند کو حکومت پاکستان سے کرنا چاہئے یہ درخواست سنائی گئی ہے کہ حکومتی سطح پر یہ پاکستان آئی اور یہاں کی مرکزی حکومت نے ہندو حکومت کے ذمہ یہ بات لگائی کہ وہ صورت حال معلوم کر کے رپورٹ پیش کرے۔ گویا ہندو پاکستان دونوں ملکوں کے درمیان تھری پائی اور ریل اور ڈاک اور ٹارگٹین وطن کی جان بڑا دغیرہ کے چھوٹے رٹے سے سبیل مافقوں اور سب سے بڑے گروہ کے لئے ام المناقتات کو شاید ناکافی سمجھ کر یا ان زندہ دل نے یہ طریقہ منافی انتقال نعش کا وہ قتل سرکاروں کی منتقلی کے لئے خوب نکال لیا! شرمناک دن اس مطالبہ کا جو کچھ ہے بالکل ظاہر ہے۔ لیکن داد ان حضرات کی کہ زبان کی اس پیر سے دہی پڑتی ہے کہ سیاسی منافقت کی فہرست میں جو یوں بھی کچھ کم طویل و مختصر ایک نئے مضمون کا اضافہ انہوں نے خوب کر دیا

(صدق جدید سائیں)

اعلامات دارالقضاء

- ۱۔ مکرم نضر اللہ خان صاحب میں معرفت شیخ ظہور احمد ایدہ شریف کلا تھانہ مارکٹ سلطان نیرا گولی پھری بازار لاہور سے درخواست دی ہے کہ میرے والد صاحب شیخ عنایت اللہ صاحب کا فی عرصہ سے فوت ہو چکے ہیں میرے چچا کے ساتھ میرے والد صاحب نے حق کر دیا اور ان کا نمبر ۱۱۹ دارالقضاء غریبی میں خریدی تھی میں دو گاد پید کرنے کی ضرورت کے تحت والد صاحب والی ایک کمال زمین خریدا کرتی چاہتا ہوں۔ اس لئے اس کی تین گدی جائے سکون سیکرٹی صاف کیسی آبادی دہرہ نے اطلاع دی ہے کہ قطعہ نمبر ۱۰ بلاک ۱۰ میں جس کا رقم دو کمال ہے ایک کمال شیخ عنایت اللہ صاحب غلام منڈی سرگودھا اور ایک کمال شیخ عبدالرحمان صاحب آڑھنی غلام منڈی سرگودھا کی ہے۔
 - ۲۔ مکرم نضر اللہ خان صاحب نے یہ بھی لکھا ہے کہ میری والدہ صاحبہ کے علاوہ میرا ایک بھائی بشیر احمد اور تین نہیں دست۔ بیگم عمرہ اسال سعادت بیگم عمرہ بارہ ماہ عنایت بیگم لہر تالی بھی وارث ہیں۔ اگر اس پر کسی وارث وغیرہ کو کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دی جائے۔
 - ۳۔ درخواست اپیل کریم چوہدری محمد اسماعیل صاحب ساکن کوٹھوال ضلع لاہور غلات چوہدری مظفر احمد صاحب دغیرہ اولر چوہدری محمد صدیق صاحب آٹ گھوڑا ل حال ساکن رپورہ کی تاریخ سا ۱۲ جولائی ۱۹۶۷ء بروز جمعہ نوخت ۲ بجے لید دوپہر مقرر کی گئی ہے۔ چوہدری مظفر احمد صاحب عدم ہنر برد سے ہار پٹے لئے ہیں۔ اس لئے ان کو معمولی طریق سے اطلاع نہیں دی جا سکتی۔ پوری اعلان ہذا ان کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وقت مقررہ پر دفتر خدمت درویشانی رپورہ میں پہنچ جائیں۔ محترم کلیم بیگم صاحبہ علیہ الرحمہ ڈاکٹر محمد احمد صاحب مرحوم آت عدل حال معرفت نذیر کلا تھانہ ہاؤس کوٹھوال رپورہ سے درخواست دی ہے کہ میرے مرحوم خاندان کے آٹھ کمال زمین واقع رپورہ خریدی تھی میں سے دو کمال اپنے والد صاحب محترم حاجی محمد دین صاحب آت عدل ایک کمال اپنے ہمشیرہ محترم سیکرٹری محمد احمد صاحب اور ایک کمال اپنے چھوٹے بھائی سلطان احمد صاحب کو دی۔ باقی چار کمال میرے اور میرے بھائی کے لئے رکھی۔ اس لئے چار کمال زمین میرے اور میرے چھوٹے بھائی کے لئے رکھی۔ اگر کسی وارث وغیرہ کو کوئی اعتراض ہو تو تیس روز تک اطلاع دی جائے۔
- (ناظم دارالقضاء رپورہ)

بھائی و شہداء! (انہما کی گویاں) دروازا خدمت سب سے طلب کریں مکمل کورس انٹرنیٹ ایس

ہدایات متعلقہ سالانہ اجتماع لجنہ امان اللہ ۱۹۶۳ء

لجنہ امان اللہ کو مبارکبادیں کہ اس سالانہ اجتماع امان اللہ نے اس سال بھی دفتر لجنہ امان اللہ کو بہت خوشگوار اور منفرد بنا کر دکھایا۔ انشاء اللہ تعالیٰ لجنہ کے ساتھ ہمیشہ بخیر و برکت رہے۔

۱۔ ہر لجنہ کو شکر ہے کہ اجتماع میں ان کی طرف سے مزید کوئی ذکر فی مناسبتہ شامل ہو گا اور ایک مناسبتہ ہی آئے ہیں ہر روز آئے۔ مناسبتہ کے نام پاس منصفی لجنہ کی تحریر موجود ہو گا۔

۲۔ چند سالانہ اجتماع :-

سالانہ اجتماع کا چند ہر ممبر کو ادا کرنا لازمی ہے۔ اس میں ایک مرتبہ ہر ممبر کے حساب سے یہ چندہ وصول کیا جائے۔ اب چونکہ سالانہ اجتماع کا کام شروع ہو چکا ہے اس لئے ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۱۔ سالانہ اجتماع کے موقع پر لجنہ امان اللہ کی ترقی بھی مشق ہوگی۔ اس کے لئے ترقی پر ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۲۔ سالانہ اجتماع کے موقع پر لجنہ امان اللہ کی ترقی بھی مشق ہوگی۔ اس کے لئے ترقی پر ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

- ۲۰ - تشعبہ تسلیم و تربیت
- ۱۰ - تشعبہ مال
- ۱۰ - تشعبہ نیش
- ۲۰ - متفرقہ تخریجات
- ۱۰ - تشعبہ رشد و اصلاح
- ۱۰ - تشعبہ خدمت مصلحت
- ۱۰ - تشعبہ ناصرات الامم
- ۱۰ - مصباح
- ۱۰ - کل میزبان

۱۔ ستمبر ۶۳ء کے آؤ میں تمہاری کاپی سب کو ملے اور قرآن کریم کے پارہ دوئم کے تسعت اقل کا امتحان ہونا ہے۔ ہر ممبر کو ہر ممبر سے کتب بھی ملنے لگیں اور امتحان دینے والی ممبرت کی تعداد سے مطلع فرمائیں۔

جنرل سیکرٹری
لجنہ امان اللہ مرکز یہ

مضمون تیار کر کے سالانہ اجتماع سے پہلے بھجوا دیں تاکہ نتیجہ نکالا جا سکے۔ مضمون کی بکچ کاغذ پر ایک طرف لکھا جائے اور دوسری طرف صحنہ لکھا جائے۔

(۱) حیات بعد الموت کے بارے میں اسلامی نقطہ نظر
(۲) حقیقت معراج نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
(۳) حضرت مہدی موعود علیہ السلام اور کربلا

۱۱۔ انگریزی میں تقریری مقابلہ
(۱) THE ROLE OF PROMISED MESSIAH IN ISLAM.
(۲) AHMADIYYAT IS THE TRUE ISLAM.

روقتی تقریرات منٹ سے دس منٹ تک دیا جائے گا۔

۱۲۔ ان مقابلہ جات کے لئے ایک پرچہ مقررہ اجتماع کے موقع پر عام دینی مسلمات کا دیا جائے گا۔ جن کا جواب ہر ممبر پرچہ ملاوات کے آگے ہی لکھنا ہوگا۔ ہر ممبر پرچہ یا قسم ہر ادا لائے۔

۱۳۔ تمام لجنات انعامات لادہ دیں دس اکٹری تک بھجوا دیں۔ رپورٹ ہر تشعبہ کے کام کو

محترمہ عنایت بیگم صاحبہ بنت مرزا احمد بیگ صاحبہ کی وفات

مرکز - ۳۰ مئی بروز جمعرات محترمہ عنایت بیگم صاحبہ بنت مرزا احمد بیگ صاحبہ آؤ پہنچو مرزا احمد بیگ صاحبہ کی وفات کا بیان کی جا رہی ہے۔ انہی سال سے زیادہ عمر پا کر انہی کے عالم جاوہر بنی ہوئیں۔ مرحومہ محترمہ محمدی بیگم صاحبہ کی چھوٹی بہن تھیں۔ جنازہ ان کے بیٹے کے مکان (دہ) قمر پور (دوڈ لاپور) پر خاکسار نے پڑھایا اور مرحومہ کو میانی صاحبہ کے قبرستان میں سپرد خاک کیا گیا۔ مرحومہ کے دونوں بیٹے مرزا احمد بیگ صاحبہ اور مرزا احمد بیگ صاحبہ موجود تھے۔ جنازہ میں مرحومہ کے دورے رشتہ دار اور مرزا احمد بیگ صاحبہ بھی جو رشتہ میں بھانجے ہیں شریک ہوئے۔

یاد رہے کہ مرزا احمد بیگ صاحبہ ہوشیار پور کے خاندان کے اکثر افراد داخل سلسلہ حقیقی ہیں اور محترمہ محمدی بیگم صاحبہ کا بیٹا مرزا احمد اسحاق بیگ صاحبہ اور بہن مرزا احمد اور مرزا احمد بیگ صاحبہ سب داخل سلسلہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو بخش کر تین احمدی بنائے۔ آمین۔

(خاندان محمدی عبداللطیف شاہ ریلوے بازار کوٹلی لاپور)

ذیابیطس - شوگر

مرض دو کا میں دوجہ ہوں۔ میری دوا دوچار دن ہی کھانے سے شوگر آتی بند ہو کر دو ماہ میں مرض کا قلع قمع ہو جاتا ہے۔ قیمت مکمل کورس عودم سے دو صد روپے اور امراء سے ایک ہزار۔

حکیم محمد یعقوب شاہ گلوں منٹگری

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟

کارڈ آنے پر - مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

۱۔ تقریری مقابلہ میں ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۲۔ تقریری مقابلہ میں ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۳۔ تقریری مقابلہ میں ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۴۔ تقریری مقابلہ میں ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۵۔ تقریری مقابلہ میں ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۶۔ تقریری مقابلہ میں ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۷۔ تقریری مقابلہ میں ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۸۔ تقریری مقابلہ میں ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۹۔ تقریری مقابلہ میں ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۱۰۔ تقریری مقابلہ میں ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۱۱۔ تقریری مقابلہ میں ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۱۲۔ تقریری مقابلہ میں ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۱۳۔ تقریری مقابلہ میں ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

۱۴۔ تقریری مقابلہ میں ہر ممبر کو ہر ممبر سے سالانہ اجتماع کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے جمع کرنا ضروری ہے۔

